

爆竹声中 辞旧迎新



昨晚,南京处处火树银花欢声笑语,满城尽是烟花散。实习生 唐伟超 张宁 快报记者 齐天天 赵杰 摄

燃放点冷清 居民区热闹

昨天中午12点,2007年南京烟花爆竹燃放正式有限解禁,全市35个燃放点全部向市民开放。记者从下午至晚上9点,先后走访数个烟花爆竹有限解禁点,发现大多数燃放点都有点冷清。与此形成强烈反差的是,居民小区、马路边倒是热闹异常。

奇怪: 燃放点难闻爆竹声

昨天中午12点钟,2007年南京烟花爆竹燃放正式有限解禁,为见证这一时刻的热闹场面,记者早早来到了鼓楼区水木秦淮音乐广场,没想到,现场一片安静,几名保安在附近来回巡视,一点燃放点的迹象都没有。

“开始是开始了,但这个时候肯定不会有人的!”执勤保安告诉记者,他去年也在这边执勤,对情况比较熟悉,真正开始燃放,一般都是下午5点钟之后。保安推测说,下午很多单位还都在上班,还有不少市民赶着置办年货,燃放烟花爆竹肯定不会这么早。

随后,记者来到了石头城遗址公园,只能偶尔听到一两声炸响声,循声望去,原来是两个中学生在放鞭炮。执勤保安表示,下午来燃放烟花爆竹的市民确实很少。

晚上6点钟后,记者再次前往水木秦淮音乐广场,一路上,很多市民都在小区门口、马路边随意燃放,躲来躲去,好不容易绕到水木秦淮音乐广场后,却发现这里还是一样的冷清,甚至让记者怀疑这个点到底是不是燃放点。“是的,没错,但确实少!”执勤保安告诉记者,很多市民嫌麻烦,干脆在小区燃放了。

对照: 小区炸响热闹异常

与燃放点的冷清相对照,居民小区、路边、空地等处却都成了市民燃放烟花爆竹的热闹海洋。昨天晚上8点多钟,记者在秦淮河上的花开四季小区门口看到,进门不远处的空地上,留下了一地的鞭炮碎屑。三三两两的市民正在小区空地上

摆弄礼花,瞬间,缤纷炫目的礼花便在小区燃放。在该小区北面的金信花园小区周边的马路上,市民也在尽情地燃放爆竹,噼里啪啦的响声连成一片。随后,记者又来到清江花苑,南门外面的马路边上,也有市民在点燃放礼花,蹿出的花朵在秦淮河河水的映衬下,显得异常夺目。

“为什么选择在小区域燃放?这还不简单吗,不仅方便,还有气氛!”市民曹女士表示,去年他们一家去燃放点燃放,人太多了,零售点就在旁边,感觉很危险。今年,卖烟花爆竹的摊点已经摆到了家门口,完全不用跑那么远的路去购买,方便。所以,买好后,干脆就在家门口放了起来。

专家认为若管理得好 可面上开禁点上禁放

昨天晚上9点钟,记者致电南京市烟花爆竹禁放办,有关负责人告诉记者,部分烟花爆竹燃放点有点冷清,确实出乎其意料。但该负责人表示,可能跟时间有关系,一般来说,市民集中燃放的时间应该在晚上10点钟之后。

据南京市禁放办有关负责人介绍,今年烟花爆竹有限解禁期间,包括安监、工商、警方等部门在内,共有5000余名工作人员分别在35个执勤点守候,其中警力有2000多人。

有关专家表示,只要有关部门在进货渠道上严格把关,确保质量符合要求;同时,对烟花爆竹品种进行限定,确保其燃放后不至于出现更大的危险,距离“面上开禁,点上禁放”的要求便不远了。

快报记者 田雪亭



昨天,许多南京市民一家人吃过年饭后来到南京九华山玄奘寺撞钟祈福。快报记者 顾炜 摄

烟花爆竹超级红火 昨天卖了二百万元

昨天,众多市民抢在吃年夜饭之前,上街购买烟花爆竹,场面十分火爆。南京全天共有30多万人次购买烟花爆竹类产品,总消费额超过200万元。

警方呼吁市民积极举报非法销售、运输、储存及在非解禁时间和地点燃放烟花爆竹的行为。群众可拨打110或市禁放办电话84428313(夜间可拨打84420304)。对举报线索一经查实,可给予一定的奖励,具体奖励的标准为查实后,每箱奖举报人20元。

快报记者 石成

除夕火情相对平稳 烟花爆竹没惹大祸

南京市消防报警指挥中心的调度员昨晚有六人上班,踏到宽敞的调度室,操作台上每个人眼睛都在盯着前面的电脑屏幕,神情专注。

8点24分,调度员接到报警,大厂新华六村居民楼着火,“赶紧去!”调度员在对讲系统里催促着中队,很快反馈回来了,是窗台着火,调度班周班长略松了一口气,在调度室正面墙上,还挂着10多台电视显示屏,上面显示着各个中队的车库场景,旁边的液晶显示屏上还标出了可用的消防车,“车子很充足,大部分车都没有动。”记者看到,系统显示全市只有6辆消防车

[友情提醒]

认准正规烟花爆竹

- 1、烟花爆竹包装箱上有安监局和烟花协会共同加盖的封印。
- 2、内包装和外包装有双层标签。
- 3、烟花爆竹上不光有燃放说明,还有安全警示。
- 4、烟花爆竹上有日杂百货公司定的指导价格。
- 5、有保险公司承保质量安全,一旦出现质量问题炸出毛病,市民可获得相应赔偿。

饭店年夜饭 吃掉一个亿

快报讯(记者 卞飞)

“左邻右里都出去吃了几年,今年老太婆也要放假了。”家住南京升州路的王大爷今年选择和儿孙们一起到饭店去吃年夜饭了。昨晚,近百万市民走出家门,到饭店吃年夜饭,预计消费总额突破了1个亿。其中,仅30家重点餐饮企业,就实现500万元消费额,较去年的400万元多了25%。而有关部门提出的年夜饭不翻台倡议,被不少商家“软着陆”,记者采访的10家餐厅有7家表示可以“通融”一下。

南京餐饮商会人士表示,商会目前的300家会员企业,总餐位超过10万个,初步估算昨晚上座率将达到甚至超过100%。预计今年南京在外面餐馆吃年夜饭的市民有近百万人之多,按人均消费100元计算,这一顿饭至少就“吃”掉1个亿。

外卖年夜饭 疑似超市净菜

快报讯(记者 卞飞)

“本来还是挺抱希望的,结果今天早上送来一看卖相太差了,真是又贵又不好看。”家住鼓楼的夏先生昨天气愤地告诉记者,他慕名在南京某老字号订购的外带年夜饭实在是难让人满意。

记者看到,这份398元的菜单包括6道凉菜、8个热菜,都是些简单的家常菜,夏先生算了一下,平均下来每个菜要30块钱,高的有点离谱。“我坐在他们餐厅里点这么多菜,实际也就200块钱。要是我在店里吃年夜饭,卖这个价格还可以,而我订的是外卖,这么贵不说,卖相又差,真是没想到。”记者看到,这些菜分装在大大小小十来个袋子、盒子里,包装也就是在塑料盒里加了层保鲜膜,和一般超市里买回来的净菜没什么差别。

某餐馆负责人表示,“如果外卖年夜饭能很好地进行分类、包装,并控制价格,相信回头客会增多”。

谐音“年”“余” 小鲢鱼卖五块五

快报讯(通讯员 冯智勇 记者 夏天)

昨天是年三十,南京不少宾馆饭店和市民为了讨个彩头,纷纷前去市场里购买鲜活鱼虾,虾老板“见风使舵”,行情看涨。鲢鱼和基围虾双双创下价格新高。

昨天,个别摊位的基围虾起步价就爆出了90元的高价,到中午快收市时冲到120元,再创新高。基围虾价格的猛涨也带动其它虾类及活鱼价格的上扬。而鲢鱼因为与“年”、“余”谐音,受到购买者的钟爱,鱼贩们也是乘机抬价,所有小鲢鱼前天全部按3.5元/条的统货价格卖,而昨天卖到5.5元/条。

快报记者 孙玉春